
２０２０年度第２期　学生による授業評価アンケート　集計結果

実施期間：2021/2/15（月）9:00〜2021/3/1（月）23:59

対象人数（延べ数）：21444人　　回答人（延べ数）：2530人　回答率：11.8%

Q.0|この授業科目の実施形態をお聞かせください

1 2 3

対面授業中心 遠隔授業中心
対面授業と遠隔
授業の併用

10 全学共通科目 12 640 74

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 192 1075 295

30 免許資格関連科目 31 173 38

全体 235 1888 407

Q.1|あなたは、この授業に意欲的に取り組みましたか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 16 11 33 209 457 4.49

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 11 12 50 319 1170 4.68

30 免許資格関連科目 1 1 9 55 176 4.67

全体 28 24 92 583 1803 4.62

Q.2|１回の授業に対する自主的学習や予習・復習を、平均すると１週間にどの程度行いましたか。

1 2 3 4 5

３０分以下 １時間程度 ２時間程度 ３時間程度 ４時間以上 平均値

10 全学共通科目 190 390 128 15 3 1.97

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 406 697 298 82 79 2.19

30 免許資格関連科目 63 111 44 17 7 2.15

全体 659 1198 470 114 89 2.12



Q.3|授業内容にわからないところがあったとき、あなたはどうしましたか。（複数回答可）

Q.3-1教員に質
問した

Q.3-2友人に尋
ねた

Q.3-3自分で調
べた

Q.3-4何もしな
かった

Q.3-5その他

10 全学共通科目 117 316 575 19 23

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 508 890 1248 22 59

30 免許資格関連科目 50 109 201 6 12

全体 675 1315 2024 47 94

Q.4|あなたは受講マナー (対面授業では 私語、携帯電話、メール、途中入退室の際の配慮など、

遠隔授業では ながら受講や無断退出など) を守りましたか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 9 2 23 147 545 4.68

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 8 6 33 222 1293 4.78

30 免許資格関連科目 1 3 9 34 195 4.73

全体 18 11 65 403 2033 4.75

Q.5|授業を進めるペースはあなたにとって適度でしたか。

1 2 3 4 5

非常に遅い やや遅い 適度 やや早い 非常に早い 平均値

10 全学共通科目 0 16 652 52 6 3.07

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 2 34 1390 120 16 3.07

30 免許資格関連科目 1 5 209 20 7 3.11

全体 3 55 2251 192 29 3.07



Q.6|教員の声の大きさや話し方は聞き取りやすかったですか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 7 8 93 161 457 4.45

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 5 23 127 348 1059 4.56

30 免許資格関連科目 4 7 39 62 130 4.27

全体 16 38 259 571 1646 4.50

Q.7|教材の提示の仕方（板書、視聴覚資料、教科書、参考書、配付資料など）は、適切でしたか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 5 15 35 183 488 4.56

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 12 30 96 373 1051 4.55

30 免許資格関連科目 3 10 15 71 143 4.41

全体 20 55 146 627 1682 4.54

Q.8|教員の説明はわかりやすかったですか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 7 6 39 198 476 4.56

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 10 20 97 437 998 4.53

30 免許資格関連科目 4 9 22 65 142 4.37

全体 21 35 158 700 1616 4.52



Q.9|授業に対する担当教員の熱意は感じられましたか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 6 1 33 154 532 4.66

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 10 13 54 294 1191 4.69

30 免許資格関連科目 4 2 7 62 167 4.60

全体 20 16 94 510 1890 4.67

Q.10|授業で出される課題、宿題、レポート等の量は適切でしたか。

1 2 3 4 5

少ないと思う
どちらかといえ
ば少ないと思う

適量である
どちらかといえ
ば多いと思う

多いと思う 平均値

10 全学共通科目 5 18 642 52 9 3.06

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 1 20 1342 147 52 3.15

30 免許資格関連科目 1 1 195 24 21 3.26

全体 7 39 2179 223 82 3.13

Q.11|授業内容は、シラバスに示されている概要や到達目標に合致していましたか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 2 3 39 217 465 4.57

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 3 10 94 446 1009 4.57

30 免許資格関連科目 2 1 17 70 152 4.52

全体 7 14 150 733 1626 4.56



Q.12|シラバスの到達目標に示された新たな能力や知識、考え方など獲得できたと思いますか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 7 3 57 275 384 4.41

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 6 11 136 505 904 4.47

30 免許資格関連科目 3 3 17 85 134 4.42

全体 16 17 210 865 1422 4.45

Q.13|総合的に見てこの授業に満足していますか。

1 2 3 4 5

そう思わない
どちらかといえ
ばそう思わない

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ばそう思う

そう思う 平均値

10 全学共通科目 5 5 28 200 488 4.60

20 学科科目・ｷﾘｽﾄ教文化研究所開講科目 11 18 67 411 1055 4.59

30 免許資格関連科目 3 10 16 64 149 4.43

全体 19 33 111 675 1692 4.58



Q.14|あなたにとってこの授業はどのような意味がありましたか。

あてはまるものすべてにマークしてください。（複数回答可）

（数値） 10 20 30

全学共通科目
学科科目・ｷﾘｽﾄ
教文化研究所開
講科目

免許資格関連科
目

全体

Q.14-1物を考える授業であった 242 646 98 986
Q.14-2学ぶことの面白さが味わえ
た 220 577 63 860

Q.14-3ものごとを広い視野から捉
える事ができるようになった 194 526 112 832

Q.14-4論理的な思考ができるよう
になった 75 277 42 394

Q.14-5表現する力が身についた 165 379 64 608
Q.14-6専門的な知識や技術が身に
ついた 341 974 155 1470

Q.14-7自ら学ぶ姿勢が身についた 183 509 68 760
Q.14-8今後追求したいテーマや課
題、作品に出会えた 29 226 28 283

Q.14-9将来の展望がひらけてきた 25 162 41 228
Q.14-10ものごとを客観的に見るこ
とができるようになった 78 261 60 399

Q.14-11状況に応じて的確に対処す
る力が身についた 50 186 32 268

Q.14-12自分を見つめなおす機会に
なった 175 314 58 547

Q.14-13人間的な成長につながった 158 297 64 519

Q.14-14特にない 13 18 7 38

合計 1948 5352 892 8192

（割合） 10 20 30

全学共通科目
学科科目・ｷﾘｽﾄ
教文化研究所開
講科目

免許資格関連科
目

全体

Q.14-1物を考える授業であった 12.42% 12.07% 10.99% 12.04%
Q.14-2学ぶことの面白さが味わえ
た 11.29% 10.78% 7.06% 10.50%

Q.14-3ものごとを広い視野から捉
える事ができるようになった 9.96% 9.83% 12.56% 10.16%

Q.14-4論理的な思考ができるよう
になった 3.85% 5.18% 4.71% 4.81%

Q.14-5表現する力が身についた 8.47% 7.08% 7.17% 7.42%
Q.14-6専門的な知識や技術が身に
ついた 17.51% 18.20% 17.38% 17.94%

Q.14-7自ら学ぶ姿勢が身についた 9.39% 9.51% 7.62% 9.28%
Q.14-8今後追求したいテーマや課
題、作品に出会えた 1.49% 4.22% 3.14% 3.45%

Q.14-9将来の展望がひらけてきた 1.28% 3.03% 4.60% 2.78%
Q.14-10ものごとを客観的に見るこ
とができるようになった 4.00% 4.88% 6.73% 4.87%

Q.14-11状況に応じて的確に対処す
る力が身についた 2.57% 3.48% 3.59% 3.27%

Q.14-12自分を見つめなおす機会に
なった 8.98% 5.87% 6.50% 6.68%

Q.14-13人間的な成長につながった 8.11% 5.55% 7.17% 6.34%

Q.14-14特にない 0.67% 0.34% 0.78% 0.46%

合計 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%


